



Mestna občina
Ljubljana

Mestni svet

Svetniški klub
Slovenske demokratske stranke

Krekov trg 10
1000 Ljubljana
telefon: 01 306 45 41
faks: 01 306 12 06
sds@ljubljana.si
www.ljubljana.si

Številka: 90000-13/2021-15

Datum: 9. 12. 2021

Mestna občina Ljubljana
Mestni svet
Mestni trg 1
1000 Ljubljana

k 2. točki 28. seje

Zadeva: vprašanja in pobude

Spoštovani,

v skladu s 97. členom Poslovnika Mestnega sveta MOL, v imenu Svetniškega kluba SDS naslavljam na župana in pristojne službe svetniško pobudo oziroma vprašanja.

V dolini Besnice so gasilci v enega od vodohramov, ki z vodo oskrbuje približno 40 naslovov, dovažali vodo še ob koncu meseca novembra, saj zaradi dolgega obdobja brez omembe vrednih padavin nekateri studenci niso zmogli zagotoviti kapacitete vode, ki jo območje potrebuje.

Za nameček voda na izviru, ki je že vrsto let predviden za oskrbovanje večjega števila prebivalcev, teče v prazno. Z drugimi besedami – med tem, ko pitna voda ob izviru oziroma vrtini izteka v tla, nekaj kilometrov stran le-to dovažajo gasilci.

Pri tem je pomembno izpostaviti, da ima zgodba dolgo brado. V tem kontekstu velja med drugim izpostaviti tudi sestanek iz oktobra 2018, ko je vodja OGDPA v povezavi z novim vodovodom povedal: »V letu 2019 se bo pričelo z izgradnjo vodovoda, zaključek izgradnje je predviden v letu 2020. V kolikor do spomladi ne bo mogoče pridobiti vseh soglasij za zemljišča, se bo gradbeno dovoljenje pridobivalo po fazah in tako se bo potem izvajala tudi gradnja vodovoda«.

Sedaj smo pri koncu leta 2021 pa za ta namen ni bila zakopana še niti ena sama lopata. Znane so težave s pridobivanjem soglasij na trasi, vendar pravo sliko celotne situacije odkriva dejstvo, da MOL v dolini ni izpeljala niti nobenih drugih večjih investicij, ki bi za kraj in prebivalce pomenile dodano vrednost in ki bi zagotavljale dolini držati korak s časom.

To toliko bolj bode v oči, ker se je MOL prav to jesen pohvalila (glasilo Ljubljana, September 2021, str. 5), da je v vzhodni del MOL investirala 1,6 MIO EUR, znaten del tega naj bi bil namenjen ravno boljšemu dostopu do kakovostne pitne vode. Nihče ne dvomi o smiselnosti omenjene naložbe, a je glede na navedeno v članku ter glede na dejansko situacijo očitno, da je bila Besnica iz investicije tudi tokrat povsem izvzeta.

Glede na to, da se pomena ohranjanja podeželja zavedajo v vseh naprednih in odgovornih okoljih, glede na to, da ima Besnica celo osnovno šolo in glede na to, da se vse skupaj vleče nerazumno dolgo, zastavljam naslednjo pobudo, oziroma vprašanja:

Kako je možno, da znotraj glavnega mesta in celo znotraj podeželja obstajajo takšne razlike v infrastrukturi ter višini vlaganj?

Prosim za nedvoumen odgovor, ali je javni vodovod v dolini Besnice za MOL sploh še aktualen?

V kolikor je odgovor na predhodno vprašanje pozitiven, prosim za opis trenutnega stanja v tej zadevi ter natančno časovnico predvidenih aktivnosti do dokončne realizacije.

Vnaprej se zahvaljujem za odgovore.

Lep pozdrav.

Maruša Babnik l.r.
Svetnica MS MOL

Priloge:

- Zapisnik št. 355-33/2018-2 z dne 22. 10. 2018
- glasilo Ljubljana, September 2021, str. 5



Številka:355-33/2018-2

Datum: 22.10.2018

Z A B E L E Ź K A

**sestanka o izgradnji vodovoda v dolini Besnice, ki je bil v ponedeljek,
22.10.2018 ob 16.00 uri, v dvorani POŠ Besnica, Besnica 21**

Prisotni: Dejan Crnek – podžupan MOL, David Polutnik – vodja Oddelka za gospodarske dejavnosti in promet MU MOL, Janez Moškrič – predsednik Sveta ČS Sostro, Marjan Bitenc in Jasminka Vrakelja – člana sveta ČS Sostro, Bojan Zajec – Hidrotehnik, Bojan Pirih in Mojca Bokal Osolnik – SLS MU MOL ter 60 krajanov Besnice.

Sestanek je sklical in vodil predsednik Sveta ČS Sostro, g. Janez Moškrič.

Predsedujoči je vse prisotne lepo pozdravil in se zahvalil, da so se vabilu odzvali v tako lepem številu. Nato je predal besedo vodji OGDPA MU MOL, g. Davidu Polutniku. G. Polutnik je povedal, da je projekt za izgradnjo vodovoda skozi dolino Besnice že pripravljen, težave so le pri pridobivanju soglasja za služnost na nekaterih zemljiščih. Trenutno še ne more povedati ali se bo spremenila trasa projekta ali se bo našla kakšna druga rešitev, ampak vodovod se bo zgradil. V letu 2019 se bo pričelo z izgradnjo vodovoda, zaključek izgradnje je predviden v letu 2020. V kolikor do spomladi ne bo mogoče pridobiti vseh soglasij za zemljišča, se bo gradbeno dovoljenje pridobivalo po fazah in tako se bo potem izvajala tudi gradnja vodovoda. Do sedaj je podpisanih 25 pogodb, 7 jih je pri notarju v overjanju. Torej je večina pogodb že podpisanih.

Nato je g. Polutnik predal besedo krajanom.

S strani krajanov so bila podana naslednja vprašanja oziroma izpostavljene naslednje problematike:

1. Kaj bo s priključitvami objektov, ki nimajo gradbenega dovoljenja?
G. Moškrič je pojasnil, da je v tem primeru možen začasen priklop na vodovod, do ureditve ustrezne dokumentacije.
2. Koliko bo znašal komunalni prispevek?
G. Polutnik je pojasnil, da je to odvisno od velikosti parcele. Točnega zneska trenutno ne more povedati, ker je potrebno za vsakega posameznika pripraviti izračun. Povedal je, da bo OGDPA MU MOL zaprosil Oddelek za ravnanje z nepremičninami MU MOL, da na ČS Sostro pošljejo tri okvirne izračune za različno velike parcele, tako da bodo krajan lahko približno vedeli koliko komunalnega prispevka naj bi plačali.
3. Kako je s hišnimi priključki? Koliko bo potrebno plačati za izgradnjo hišnih priključkov?
G. Polutnik je pojasnil, da mora vsak posameznik pridobiti načrt hišnega priključka. Nato pa lahko hišne priključke izdelajo tudi v lastni režiji. Koliko bodo stali je odvisno tudi od tega koliko so oddaljeni od glavnega oziroma stranskega voda.

4. Ali se lahko komunalni prispevek plača v obrokih?
G. Polutnik je povedal, da po njemu znanih informacijah, obstaja možnost. Vendar podrobnejše informacije lahko poda le ORN MU MOL, ki je pristojni oddelek za obračun komunalnega prispevka.
5. Ali se za izgradnjo vodovoda lahko pridobi evropska sredstva in zakaj jih MOL ni pridobila?
G. Polutnik je pojasnil, da MOL stalno spremlja razpise EU, vendar trenutno takšnega razpisa ni. Poleg tega MOL spada pod osrednje - zahodno kohezijsko regijo, za katero je že v osnovi namenjenih manj evropskih finančnih sredstev.
6. Kdaj bo izbran izvajalec za izgradnjo vodovoda Besnica?
G. Polutnik je povedal, da bo izvajalec izbran takoj, ko bo MOL pridobila gradbeno dovoljenje. Gradbeno dovoljenje pa izda upravna enota in na to, kdaj ga bodo izdali, MOL nima vpliva.
7. Krajan Besnice, ki nima svojega zajetja in nima vode je apeliral na vse lastnike zemljišč, da podajo soglasja za zemljišča po katerih bo potekala trasa vodovoda. Povedal je, da je pravica do vode ustavna pravica in zato si želi, da je zagotovljena vsem krajanom Besnice.
8. Koliko bodo dolgi zasebni vodi od glavnega voda?
G. Polutnik je povedal, da je to precej različno. Da si lahko posamezniki, ki jih to zanima, pogledajo v projektu.
9. Krajan Besnice je povedal, da je potek vodovoda planiran po njihovem zemljišču, vendar je pas ob cesti dovolj širok, da gre trasa vodovoda lahko ob cesti.
G. Polutnik je pojasnil, da v kolikor je dovolj prostora ob cesti, se lahko trasa spelje ob cesti in potem ni potrebe po poseganju v privatna zemljišča. Potrebno je torej konkretno pogledati, če je to izvedljivo. V kolikor je, na določenih območjih, možno vodovod speljati brez posega v zasebna zemljišča, se bo to tudi dejansko izvedlo.
10. Krajan Besnice je povedal, da podjetje, ki je pobiralo soglasja za zemljišča, ni imelo v načrtih narisane trase poteka vodovoda. Povedal je, da se strinja, da vodovod poteka preko njegove parcele, vendar želi točno videti, kje bo potekala trasa vodovoda. Ne dovoli pa, da bi vodovod potekal kjer koli po njegovi parceli. Želi videti traso poteka vodovoda.
G. Zajec je povedal, da so pri konkretnem primeru traso spremenili, tako da trasa več ne poteka po njegovem zemljišču. Podobno je še v nekaterih primerih, kjer zaradi spremembe trase vodovoda, soglasja nekaterih lastnikov zemljišč, niso več potrebna.
11. Krajan Besnice je poudaril, da je Besnica zaspala nasploh. Ne le, da v dolini ni vodovoda, gre tudi za pomanjkanje ostale komunalne infrastrukture. V dolini Besnice ni pločnikov, ni otroškega igrišča in otroških igral, ni vrtca, ni nobene večje dvorane za srečevanje krajanov. Problem je tudi, ker v Besnici ni zazidljivih površin za nove stanovanjske gradnje. Mladi prebivalci vasi, zato odhajajo iz kraja, kar se ne bi smelo dogajati. Poudaril je, da je potrebno pričeti z urejanjem doline Besnice, da se to območje oživi in komunalno uredi ter da bo to kraj, kjer bodo mladi radi ostajali.
G. Moškrič je povedal, da se ČS Sostro in MOL za izgradnjo vodovoda trudijo že leta. Že tri leta izvajalec pridobiva soglasja od lastnikov zemljišč, vendar je tukaj problem tudi človeški faktor. Poleg tega je POŠ Besnica le bila energetska sanirana (novo ogrevanje in fasada), prav tako je bila spremenjena namembnost zemljišča, kjer se nahaja bivša KS Besnica, in sicer iz zelenega

pasu, v zemljišče namenjeno družbenim dejavnostim. Sedaj je tako s prostorskim planom MOL omogočena ureditev igrišča na tem zemljišču. Prisotne je spomnil, da se je izboljšala tudi avtobusna povezava do Ljubljane. Poleg tega je povedal, da se strinja, da je potrebno z delom nadaljevati ter poskrbeti za ustrezno komunalno opremljenost, ki bo omogočala čim boljši razvoj kraja ter ohranitev mladih družin na podeželju.

12. Krajanka Besnice je poudarila, da bi bilo potrebno poskrbeti tudi za starejše. Da v Besnici ni nobenega prostora, ki bi omogočal telovadbo za starejše.

G. Moškrič je pojasnil naj podajo pobudo in se bo kakšen primeren prostor že našel. Mogoče bi se lahko dogovorili tudi s šolo.

13. Krajanka Besnice je povedala, da je poslala pobudo na MOL za postavitve nadstreška na avtobusni postaji pri POŠ Besnica, ker otroci vedno stojijo na dežju in pozimi na snegu.

Podžupan MOL, g. Dejan Crnek, je povedal, da naj ponovno pošlje pobudo na MOL in v kolikor je zemljišče v lasti MOL, se bo nadstrešek postavil.

14. Krajan je predlagal, da bi se čimprej pričelo s pridobivanjem soglasij za izgradnjo vodovoda v Vnajarjih. Glede na to, da pridobivanje soglasij poteka toliko časa, je potrebno z aktivnostmi pričeti čim prej.

G. Polutnik je povedal, da bodo pristopili k pripravi projekta za vodovod Vnajarje ter nato k pridobivanju soglasij za zemljišča.

V nadaljevanju se je podžupan MOL, g. Dejan Crnek, zahvalil vsem krajanom, da so se udeležili sestanka v takem številu. Povedal je, da je bil včasih tudi sam predsednik Četrtna skupnosti Šmarna Gora. Povedal je, da je mandat za predsednika sveta pričel istočasno kot predsednik ČS Sostro, g. Moškrič. ČS Šmarna gora se prav tako nahaja na obrobju mesta, zato se krajanje srečujejo s podobnimi težavami kot v Sostrem. Obrazložil je, da ima Ljubljana 17 četrtnih skupnosti in povsod se srečujejo s podobno problematiko. Prav zato je sedaj, ko je podžupan MOL, uvedel koordinacije s predsedniki ČS in predstavniki OGDPA MU MOL, da se sproti rešujejo vsaj manjše zadeve, kot so avtobusni nadstrešek, igrišče... Poudaril pa je, da so ljudje izven mesta bolj vezani na svoja zemljišča in zato je včasih težje pridobiti kakšna soglasja od lastnikov zemljišč kot v centru in zato zadeve tudi malo dalj časa trajajo. Prav tako je v centru občinskih zemljišč veliko več kot na obrobju mesta. Občina pa na zasebnih zemljiščih ne more graditi ne igrišč, ne karkoli drugega.

Na sestanku je bilo torej dogovorjeno sledeče:

Do spomladi 2019 bo MOL pridobila gradbeno dovoljenje za izgradnjo vodovoda v dolini Besnice, za območje, kjer so soglasja za zemljišča že pridobljena.

Zaradi težav pri pridobivanju soglasij za zemljišča, se bo gradbeno dovoljenje pridobivalo po fazah.

Izgradnja vodovoda se bo pričela spomladi leta 2019, za območje, kjer bo pridobljeno gradbeno dovoljenje. Nadaljevanje izgradnje vodovoda bo potekalo po fazah, skladno s pridobljenim gradbenim dovoljenjem.

V mesecu marcu 2019 ČS Sostro organizira ponovni sestanek s krajanje in predstavniki MOL.

Sestanek je bil zaključen ob 17.30 uri.

Zapisala:
Mojca Bokal Osolnik, svetovalka

Janez Moškrič
Predsednik Sveta
Četrtna skupnost Sostro

V vednost:

- Podžupan MOL, g. Dejan Crnek
- OGDPU MU MOL, g. David Polutnik
- Člani sveta ČS Sostro
- Krajan Besnice (elektronski pošti, oglasna deska POŠ Besnica)
- SLS MU MOL



Boljši dostop do kakovostne pitne vode in objektov v ČS Sostro

Z izgradnjo oziroma obnovo vodovodov in prenovo cest v Četrtni skupnosti Sostro smo nedavno tamkajšnjim prebivalkam in prebivalcem omogočili še boljši dostop do objektov in kakovostne pitne vode. Za v nadaljevanju predstavljene zaključene projekte smo na MOL namenili skupno več kot 1,6 milijona evrov.



①

Cesta Javor- Ravno Brdo

Uredili smo cesto v dolžini dveh kilometrov, kar vključuje izgradnjo spodnjega ustroja ceste, prepustov, elementov odvajanja meteornih vod, zgornjega ustroja ceste - asfaltiranje vozišča in ureditev brežin.

②

Izgradnja povezovalnega vodovoda Volavljje-Janče

Z izgradnjo povezovalnega vodovoda Volavljje-Janče, ki smo jo izvajali od septembra 2020, smo zagotovili zanesljivo oskrbo naselij Janče, Gabrje in Tuji Grm s kakovostno pitno vodo. Gre za razširitev vodovodnega sistema Trebeljevo, ki se oskrbuje s kakovostno pitno vodo iz vrtine Trebeljevo. Zgradili smo povezovalni vodovod vodohran (VH) Volavljje-VH Janče v dolžini več kot 2,5 kilometra, obnovili vodohran Volavljje in vodohran Janče, obnovili del vodovoda VH Janče-VH Gabrje v skupni trasi z vodovodom Volavljje-Janče in ob tem tudi del ceste Volavljje-Tuji Grm. Hkrati s projektom Volavljje-Janče smo obnovili del vodovoda VH Janče-VH Gabrje v dolžini približno 430 metrov. Ta je nadomestil dotrajan odsek starega vodovoda, zagotovil kakovostno oskrbo podružnične šole Janče in okoliških objektov s pitno in požarno vodo ter povečal zmogljivost vodovoda do Gabrja. Prav tako smo obnovili odsek ceste Gabrje-Janče pri podružnični šoli.

③

Obnova vodovoda na Javorju

V letih 2020 in 2021 so bile na vodovodnem sistemu Javor izvedene obnove vodovodnih vrtin Javor, vodohrana Javor-vas in vodovoda Javor-vrh. Na vseh objektih je bila vzpostavljena telemetrija (daljinski nadzor gladine in temperature vode, delovanja črpalk in drugih strojnih elementov ter samodejno obveščanje v primeru napak). S tem smo zagotovili kakovostno oskrbo s pitno vodo na območju Javorja, Javorskega vrha in Žagarskega vrha.

④

Cesta in obnova vodovoda na Dolgem Brdu

V letu 2020 smo asfaltirali cesto skozi vas Dolgo Brdo. Hkrati smo obnovili vodovod, hišne priključke in namestili hidrante.



